

# 儿子落井 她跳井 “孩子别怕,妈妈托着你”

“时间就是生命”!昨天上午,镇江新区丁岗镇前街南,一场营救行动将这句话诠释得淋漓尽致。整个救援行动只用了4分钟。这是一次怎样的营救行动?昨晚,记者与几名当事人联系后,将当时的场景一一还原……



小男孩成功获救



从井口依稀可以看到大人和小孩的身影

□《京江晚报》记者 张翼文/摄

## 4分钟前:“一眨眼,伏在井边的儿子不见了”

“当天上午10点多,我正在家中做饭,2岁儿子在一旁玩耍,我告诉他‘乖,妈妈马上就做好了’。但刚刚过了几分钟,我回头后就发现原先在井边的儿子,不见了。”昨晚7点10分,记者联系上当事人时,江女士已经比较平静。但回忆当时的情况,还是有些后怕。

“发现儿子不见了之后,我立即到处找,没想到从门口的井中传来了儿子的哭喊声。”江女士告诉记者,“我跑到井旁一看,发现儿子正在井中扑腾,不停地哭喊。”救子心切的江女士只来得及对孩子的爷爷喊了一声“快点找人来”,便一下跳进了井中!跳入井中后,江女士立即将儿子紧紧地搂在怀中。

“其实我不会游泳。”江女士的这句话令人惊讶:“可也不

知道当时哪来的勇气,想都没想就跳了下去,脑中只有一个念头,救儿子。”

## 4分钟里:“路人、警察都赶来帮忙了”

就在江女士跳入井中时,孩子的爷爷也跑到马路上寻求帮助。一位热心的过路人得知有人落井后,立即跑到井边,试图下井救人。

“井壁是用砖头砌成的,所以有一些缝隙,我就手脚并用紧紧地抓住这些缝隙,但这种姿势很累人,而且一只手还要抱着孩子,我刚支撑了一会,就觉得快不行了。”江女士说。

但由于井口太小,热心路人无法进行救援,只能将一把钉耙递入井中,让江女士抓住,暂时缓解一下,并立即报警。

时间一分一秒地过去,江女士和儿子泡在冰冷的井水中,体力也在一点点消耗。而年幼的孩子在水中浸泡的时间过久的话,很有可能导致严重后果。

就在井边和井内的人都在苦苦支撑时,接到报警的丁岗派出所民警迅速赶到了现场。

经过现场初步观察后,民警进行了简短的商量,最后决定由一名身材较小的民警采取倒挂入井的方式下井救人。

当倒挂下井救人的民警孙文晖回忆起当时的情况时,他告诉记者:“母子二人都泡在水里,时间拖得长了肯定要出问题,所以我们商量后,决定由我倒挂着下去救人,因为我的身材比较小。我头朝下,其他民警抓住我的双脚,一点点把我放下去。”

“第一次抱孩子的时候并没有成功,因为距离不够,我在井中大喊‘再放一点’,然后又尝试了一次,终于抓住了孩子的衣领,最后顺利地把孩子拉了上来。”孙文晖说,“把孩子救上来之后,我立即又下井救孩子的母亲,由于井中无法转身,所以只能手抓两把钉耙让孩子的母亲抓住,在其他民警的帮助下,将

她硬生生地拉了上来。”

被救上来后,已冻得瑟瑟发抖的母子二人立即换上干衣服,经医生检查,孩子受了惊吓不停地哭,除此之外,母子二人均无大碍。

## 4分钟后:“特别想谢谢那位递钉耙的热心人”

“有惊无险,多亏了热心人和民警。”江女士在电话里说。

对于自己跳井救子的行为,江女士认为是一位母亲应该做的,她想感谢下井救援的民警、在井旁协助的民警,并特别提到要谢谢那位将钉耙递给她的热心路人。

“从我跳入井中之后,那位递钉耙给我的热心人一直手抓钉耙不放,并不停地给我打气,让我坚持住,我特别想谢谢他。”江女士说。

“当然了,那位下井救我们以及在一旁拉住她的民警,他们也是救命恩人,非常感谢。”经历了这场有惊无险事情后,江女士说得最多的就是“感谢”。



## 扬州 | 有人抡着斧头踹门而入 他是精神病患者

快报讯 夫妻俩睡得正香,突然被一阵疯狂的踢门声惊醒,门被踹开后一男子抡着斧头站在床前,两人还没反应过来,丈夫就被砍伤了。昨天,记者从四季园警方了解到,受害者虽然被男子砍了4斧背,但警方经过调查后发现,行凶者竟是一名精神病患者。

上周六上午9点左右,武塘小区一民房内,阿莲和丈夫在暂住屋里睡得正香,突然被一阵急促的踢门声吵醒。后来,“啪”一声,暂住屋的门被踹开了,阿莲和丈夫惊讶地发现,一身穿睡衣的男子站在了他们床前,手里还拎着一把斧子。

“你给我起来!”男子指着阿莲的丈夫说,说着,突然举起斧子,用斧背向阿莲砍去,阿莲的丈夫慌忙用身体去挡,斧子重重地砸在了阿莲丈夫身上。

“救命啊——”阿莲的尖叫声把男子镇住了,他扔下斧子,跑到屋外。阿莲赶紧拨打了“110”,5分钟后,四季园派出所民警赶到了现场,将行凶的男子带到了派出所。结果很出人意料——行凶男子最近受到了刺激,精神异常。

后经医生检查,阿莲丈夫只受了皮外伤并无大碍,而行凶男子也被警方送到了五台山医院。

《扬州时报》记者 李刚

## 铜陵 | 一派出所网上征集破案线索

快报讯 12月27日,铜陵市杨家门派出所通过“市民论坛”和“QQ警务室”向全市人民诚征破案、追逃线索。

目前,铜陵市公安局正在大张旗鼓地开展“利剑-2009”专项打击行动。杨家门派出所专门在“市民论坛”和“QQ警务室”(QQ号1273510227)上向广大市民诚征破案、追逃线索。广大市民如有破案线索提供,可以发站内短信,或加QQ1042041073和QQ号1273510227,即可向公安机关举报。

杨家门派出所的这一举动,获得了网民的大力支持。一位叫“误入凡尘”的热心网友写了一副对联盛赞公安机关,上联:“披肝沥胆保百姓平安”;下联:“铁骑雄风护万家幸福”;横批:“卧薪尝胆‘利剑2009’”。

《皖江晚报》周德成 翟宏

## 扬州 | 崔兰珍 你儿子喊你回家

快报讯 (记者安莹)昨天,扬州市许先生拨打了快报热线,反映他83岁的老母亲在扬州无故走失,至今已经13天,请求好心人帮忙关注。



许先生是扬州市施桥镇扬子新苑123栋的居民,母亲叫崔兰珍,83岁,身高大约1.45米,额头和手背上有白癜风的花斑,16日早上出走时神志可能不太清晰,离家时上身穿紫红色羽绒服,头戴米灰色绒线帽(如图)。愿为许先生提供崔兰珍老人线索者,可直接拨打许先生的电话(0)13701447125,(0)15995116637取得联系。

# 戴头盔 穿雨衣 带铁锤 握尖刀 这不是拍电影,是真抢劫!

在邻居和同事眼中,马某是一个“老好人”。然而,由于沉迷于赌博难以自拔,他输掉了数万元。为还赌债,他模仿影视作品中的情节,凌晨时分,戴着头盔,穿着雨衣,携带铁锤,手持水果刀,来到铜陵市某加油站,将两名女加油工捆绑,然后撬砸加油站的保险柜,但是由于“业务”不熟,未能砸开保险柜,只好将当晚的营业款和两名加油工身上的共1000余元现金抢走,逃离现场。

警方48小时内将其抓获归案。12月26日,马某被执行逮捕。

## 惊! 加油站凌晨发生恶性劫案

12月12日凌晨4时30分许,铜陵市郊区公安分局大通派出所和刑警大队先后接到指挥中心指令,称大通镇新建加油站(中石油第八加油站)被抢劫。刑警大队王斌大队长带领侦查技术人员会同大通派出所民警立即赶赴现场。

在现场,民警发现加油站营业室大门敞开,两名女营业员惊魂未定。见到警察到来,她们用颤抖的声音描述之前发生的惊心一幕:当日凌晨2时左右,两名女营业员在睡梦中被突然闯入营业室的一男子惊醒,该男子头戴摩托车头盔,穿着雨衣,两手分别拿着一把水果刀和一把铁锤,威逼她们只抢钱不杀人,只要乖乖合作,不会伤害人。随后,该男子掏出塑胶带分别将两

名营业员手脚捆起来,在问出加油站保险柜所在位置后,为防止两人呼救,他又将两人嘴巴封住。之后,他用携带的铁锤撬砸保险柜,见无用,遂逼问两人钥匙在哪,营业员都称钥匙被站长带走了,男子又继续撬砸保险柜达一个多小时。见实在撬砸无望,他抢走部分营业款及两名女营业员随身携带的现金共1000余元,手机两部及信用卡等物品,骑踏板摩托车逃离现场。营业员挣脱捆绑的胶带后,跑到马路对面的饭店打电话报警。

## 喜! 警方48小时侦破此案

据了解,这是铜陵市有史以来发生的第一起抢劫加油站案件。当天上午,铜陵市郊区公安分局迅速成立刑警大队与大通派出所联合的“12·12”专案组,对此

案展开侦查。民警结合案发现场勘查及初步调查情况,调查进入中心现场的犯罪嫌疑人的体貌特征,同时针对其有交通工具这一特点,组织对公路沿线的治安卡口的监控进行调查分析,进一步锁定犯罪嫌疑人。同时,针对案发加油站地处铜青公路旁,周围建筑物较少,嫌疑人利用凌晨时间抢劫加油站,说明其熟悉现场环境,应与现场区域有一定的联系,如在加油站加过油等,以现场为中心,对周边的美食城、安置点、南部城区等建筑工地及附近企业的工人作为重点走访调查范围。

侦查员连续作战,12月13日晚,侦查员在某水泥厂摸排时,一门卫反映一名工人与犯罪嫌疑人画像很像,嫌疑人马某(男,1976年生),进入警方视线。在有关部门的配合下,12月14日凌晨时分,专案组秘密将马某抓获归案。经突审,犯罪嫌疑人马某当场交代抢劫加油站的犯罪事实。此时,距接到报案还不到48小时。

## 叹! “老好人”为还赌债冒险抢劫

“都是赌博害了我!”审讯中,马某悔恨不已。马某在一家效益很好的水泥厂上班,收入也不错。在单位同事的眼中,马某认真负责,工作努

力,跟同事关系都很好,是个“老好人”;在邻居眼中,马某肯吃苦,很能干,邻里关系融洽,没有不良表现;在妻子眼中,丈夫马某,“什么都好,就是好赌”。

马某最近输掉了几个月的工资,妻子向他讨要工资,他撒谎称到年底一起发。为了尽快将输掉的钱赢回来,弥补亏空的窟窿,他开始以各种借口向亲戚朋友借钱。很快这些钱又被输掉。正在他感到苦恼时,其表哥还他以前帮忙从亲戚处借的两万块钱。已经身陷赌博不能自拔的马某,没有将钱还给亲戚,却再次错误地将这些钱当作赌本去“翻本”。结果,两万块钱很快就“肉包子打狗——有去无回”了。妻子得知表哥还回了两万块钱后,怕他拿去赌,就一个劲地催要。马某又撒谎说钱拿去买基金了,要到年底才能兑。

眼看就要到年底了,所有的谎言即将揭穿,马某思虑再三,他决定铤而走险,去抢!他模仿电影中犯罪分子抢劫的情节,经过多次踩点,并准备了铁锤、刀、胶带等作案工具后,利用其案发当晚下夜班的时机,趁着雨夜抢劫了新建加油站……

目前,此案正在进一步审理之中。  
《皖江晚报》记者 周德成  
通讯员 崔新华